

*Jakub Křištofek*

***Problematika přípravy mládeže ve fotbale***

**Vedoucí práce: PhDr. Mario Buzek, CSc.**

Případová studie zabývající se problematikou přípravy těch nejmladších fotbalistů na úrovni amatérského fotbalu, řeší některé kardinální otázky související s věkem těchto hráčů. Autor tento námět rozpracoval na 59 stránkách textu, včetně tabulek, grafů i literárního přehledu. Je vhodně strukturováno s převažujícím literárním přehledem, který má víceméně kompilační povahu.

Úvodní část přehledně zdůvodňuje realizaci stanoveného námětu s cílem nalézt patřičná opatření, především v oblasti výchovy mladých hráčů. Teoretická část, krok za krokem, popisuje klíčové oblasti v souvislosti s řešeným problémem (sportovní trénink, vývojové zvláštnosti, senzitivní období, koncepčnost přípravy apod.). Škoda, že autor nepracoval s některými specifitějšími teoretickými koncepty pedagogického a sociálně psychologického charakteru pro bližší ozřejnění některých forem chování mladých hráčů, potažmo dětí. V souvislosti s obhajobou by autor měl vysvětlit otázku homeostázy v souvislosti s adaptačními podněty a blíže vysvětlit členění tzv. všestrannosti na str.23.

Metodologická část jen náznakově uvádí vybrané metody zkoumání založené na pozorování. Výzkumná část, uvedená organizační strukturou v konkrétním klubu, popisuje sledované problémy sociálně-psychologického charakteru (začlenění do kolektivu, kázeň, agresivitu) i problémy spojené s učením se novým pohybovým a herním dovednostem. Ve vztahu k řešeným problémům doporučuji v průběhu obhajoby se vyjádřit k otázkám:

1. Jak v mládežnických kategoriích řešit soutěžní zatížení u všech hráčů?
2. Jak postupovat při hodnocení úrovně herních dovedností?
3. Diferenciace poklesků v jednotlivých věkových kategoriích.

Diskuze a vlastní závěr je obecným shrnutím zjištěných poznatků s náznaky interpretace do tréninkové praxe. Přesto, že bakalářská práce, její námět je postaven na subjektivních pohledech, lze následně z údajů zpřesnit teoretická i praktická východiska pro vývojové a věkové zvláštnosti při výchově mladých hráčů.

Hodnocení: velmi dobře

9.9.2009

PhDr. Mario Buzek, CSc.

